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· _A§a în gili'a Buhu§i s'a mărit castelul · de ap(t . în 
Ro·znov s'a a §ezat un Cilntar un gahariu ; in Piatra 
s'a aşezat u n  cân tar , u n  gabariu , s'a constru i t dip 
nou o remiză pentrt1 r lou�i ma§in i  şi o plac�i în­
varti toare .  

Costul total  a l acestor diferite l ucrări e e le : 
Inst�aţiun i  din nou §i măriri 49t. 7 1 9 -- 7 4 
Poduri bascule 2 . 8 . 890 - 00 
Gabariuri . 830- 00 
Opritori pentru l inii l e moarte 1 . 7 1 0 - 00 
Insta laţiun i de apă în Buhuşişi Piatra 3 . 596 - 50 
Concluzie . Dacă · examina m · t raficul  l ini.ei B a cau-

Pi atra .pe a nul . 1 89 3 ,  vedem că l inia aceasta e una 
din  cele mai prospere. 

hi a l eturatul t ablou sunt grupa t e  l inii le secu n­
dare cl in toată ţara aşezate in ord inea importanţei 
tonagiu lu i chilometric .  

:. l ungimea in ki  vag6ne o 
L I N I A  Tr. I fone brute (J Jomotri ro- kil om. cilometrice încărca c:i tund te kiom z 

.1 1 Goleşti-Cârn pu-Lun� 55 I 39G 47 .4 76 95 2 Adjud-T . -Ocna 50 I 261 41 .034 1 25 
3 Ba··ău- Piatra-Neamţ G8 I 202 30. 368 ·t 09 I 
4 Târgu·  J i u-Fi l ia�i 70 l '�00 2 1 .351 6i 
5 P · -Olt-R-Vîlcea-Rim 87 I '1 98 19.037 74 
6 Iaşi -U  n�h�ni 21  1 1  '109 1 6. 3 1 2  -

7 Cra c::n:i  · Huşi 33 ! 1  37 1 I '15 506 169 
Observa�ie. De şi linia Piatra-Bacău nu poate de­

servi centri  i mportanţi de •consumaţiune, vedem 
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tot uşi că o c u pă l o cu l  al  H -lea în t rafi cul genera l .  

. _Da ca ra portam n u m� tru l vagoa nelor ki lom. î n ­
cărcate .  l a  număru l trenuri lor  kilometrice �  obţi ­
i 1 em aH lt ura t ul t ablou : 

1rn -I 11laportul vago 

L I N I A  Lungime nelor kilom . l il /Raportul va g61 
I � No. trenurilor nelor î ncărcat 

ki lometri e k i l  l ungime 

! 1 
I I l l ' I I 

B 1cău -Piatra !=i8 ! 0.33 '1 . 7 2 Adj ud-Târgu-0.!na 50 I o. 1-7 2 .5  ' 

3 Crasna-Huşi 33 I 0.45 . I : 5:1 ; 1 4 P.-Olt-Rîur-R-V i lcea 87 I 0.37 o 85 
[ g Târgu-J i u ·  Filia� i 70 o :m I 0 9  

Goleşti-Câmpu-Lung 5j o 24 I I 7 I 
I I I J 

Obsen;af iP . A cest  tablou 1 1  e ai·af r t  : " 

Că pe lini a Bacău-Piatra mat eqal ul  rulant a ·pu­
t u t  fi cel  mai bine  uti l izat . Aceasta arata ca pro­
rl ucţi a regiuuei e fixa §i nu e supusa la variaţiu ui 
prea m ari cari fac sţt nu se poată prevede_ t raficu l  
§i prin urmare. arangiarea t renurilor i n  chipul cel 
mai economi c pentru mi §care . Ultima coloana co­

prinele u n  coeficieot  relativ la greut ăţi le de îi1t reţi­
n ere ale l in ie i .  

I.1in iile ce s_e impun a SP  ma·i ronstrui. 
Prel ungirea l iniei  în spre Tarcău §i frontiera a­

ustriadt §i  apoi legătura liniei prin Pa§cani pen­
t ru a deschide tin debu§eu fo spre. Basarabia ,  pro­
cl ucţiunei clin a c_east �t parte a ţărei . 

A L. PnocA 

---�-..- -

U N  NOU M ETOD PENTRU MĂSU R A RE A  CU LAN TUL PE TKREN ÎNCLI NAT 

Unul din m ijloacele întrebuinţate pen tru n me­
sura cu lanţul  pe teren în clinat ·este u rmătorul : se 

· măsoară direct pe t eren § i  apoi se red u ce la ori zon t 
l ungimile obţi nut e , înmulţindu-l e  cu cosi nusul un­

ghiulUi pe care-l face l inia  măsurată cu orisontul .  

Dacă însemnăm c u  L l ungi mea mă ·urată pe teren,  
cu l lungimea redusă la  orizon t �i cu t:1. inclinaţit� nea 

l inifi măsurate, în raport cu orizont u l .  vo m avea 

relaţiunea 

Dacă insă am avea d e  m· sura l  t erenuri fo a rt e 

neregulate (cee� ce se intimplă în unele părţi ruun ­
. toase),  este evident că unghi ul ,,_ poate să varieze 

pentru fi e-care în t i ndere a lanţu l u i . Am fi ,d eci · ne­
voiţi ca  să măsurăm foarte multe u nghiuri §i pentru 
lungim i mari , metocla devine a proape impracti­
cabilă. 

Pen tru a se evit a masurarea unghiului  a. cu in­
::-; trumen t e  s peciale � pentru a evit a  calcule le nece­
sa re pentru reducerea l a

· 
orizont §i pentru a red uce 

.
calcul ul măsurătoarei pe teren înclinat ia o simplă 
numărare e le  fi§e, ca §Î la măsurătoarea pe teren 

orizon tal , b-1 I. C. baa(· Leskard a imagi nat un nou 
i nst rument  foarte s i mp lu , ca.re e poat e adapta la 
u n  lanţ nu la o pambl i-că de oţel -;si care se g�l -

e�te de cris in Enginering Neios (New York). Acest 
i nstrument are forma unui i'aportor pentru ma · u -
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rarea unghiurilor. Pe dînsul se traseasă raze, pe 
cari se scriu ungh iuL cosinusul , seca n ta �i  une ori 
panta, corespunzătoare acelei raze. Graclaţiunea lui 
se face în modul următor : Raza perpendi culară pe 
diametrul raportorului se însemnează cu 0°. (un­
ghiul ) ,  1 (cosinusul ) ,  1 ( secanta ) ,  O ( pa nta ) .  Cele­
lal te  raze sunt numerotate ele la O spre 900 ( cores­
pondent cu diametru ) ahU de o parte c<.U §i de  alta 
a razei O'l. Secantele sunt scrise spre periperia ra­
portorului , iar unghiuri le spre ceutru, §i întru 
acestea, cosinusul §i panta .  

· 

In centrul raportorului se află o gaur�L, prin care 
t rece un ac, care formează axa de rotaţiune a irnli­
catorului pentru unghiuri . Acest indicator poartă 
la partea inferioară o bilă el e plumb, care face ca 
indicatorul să stea vertical când rapo�torul se a­
§ează într'un plan vertical . Partea .ele sus a indica­
torului are gravată o săgeată, care serv�l ca index 
pe1itru citirea graclaţiun ilor. Pe diametrul raporto­
rului sunt făcut emai multe găuri . 

Din cele expuse până aci rezultă că dacă punem 
raportorul în un plan verti cal, ast-fel ca diametrul 
raportorului să facă unghiul a. cu orizontul , săgeata 
indicatorului va arăta unghiul a., căci unghiul cu 
care s'a deplasat indexul clin posiţia  o0, este egal 
cu unghi ul de înclinare al diametrulu'f raportorului in 
raport cu orizontala, de oare-ce aceste două unghiuri 
au laturile perpendiculare, §i sunt ambele ascuţite . 

Lanţul sau pamglica de oţel trebue să aibă o lun­
gime mai mare de cât unitatea de lungime la care 
voim să schimbăm lanţul , §i cu atât mai mare cu 
cât panta e mai ·mare . A§a de exemplu dacă voim 
să schimbăm lanţul la fie-care decanietru, lungimea 
lanţului va trebui să fie de 1 5  sau 20 metri . Să pre­
supunem că avem o pamglică . de oţel, căreia . voim 
să-i adaptăm in raportor. In apropiere de origina 
pamglicei, vom face găuri corespunzătoare cu gău­
rile de pe diametru raportorului, prin cari vom în­
troduce buloane mici cari să fixeze raportorul ele 
pamglică. Găurile de pe pamglică vor trebui făcute 
exact la jumătatea lăţimei . In timpul măsurătoarei 
pamgl ica trebue ţinută cu lama verticală. 
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Pentru a arăt.a cum ne servim de acest instru­
ment pentru a măsura pe teren _in�lip.at, . treb�e să , 
observăm că pen_tru a măsura o distanFt redusă la  
orizont egală cu  l) va  trebui să  măsur·ăru pe terenul 
înclinat o lungime egală cu l sec d: In · adevăr din 
ecuaţiunea ( 1 )  dedu ceru : 

1 . L = l  -- =l sec r1. 
COS"./. 

care justi f ictL cele spuse mal' sus. Pent ru a obţine 
aceasta în practică proced�un . în modul m·m(ttor : 

O persoană B apuctL ele origina pamglicei, la care 
am fixat un raportor. 

O altă persoană A merge pe ali uiament �i desfă­
§UrtL pamgli ca i:):..l.n(L ajunge la 1 0  m, cladl VOÎ l l 1  ca  
schi mbarea pamglicei s(t o facem cl i n  decametru în 
decametru . Atunc'f ·B fixeazi1 ol'igina pamgli cei in 
origina liuiei de măsurat ( primul jalon ) ,  iar A în ­
tinde pamglica a§C\ c(t de  la  A la B pamglica să fie 
in l inie dreaptă. B cite§te atunci (în dreptul săgetei ) 
pe raportor ele exemplu secanta t ,034.  Aceasta 
înmulţită cu 1 0  metri (l)) ne .dă 1 0. 340 . B va 
striga lu'f A să înfigă fi§a la  1 o m  , 340, iar llU la 1 o 111 
cum se face pe teren orisontal . ( De aci . reese ne­
cesitatea de a avea lanţul mai lung de cât distanţa 
la care voim să'l schimbttm) . Infigînd fi§a la  
1 O, 340, se  obţine distanţa redusă ele 1 O metri . 
După ce A înfige fi§a, B vine în locul lui A ;  A 
pleactl înainte pe aliniament §i se procede ca mai  
sus. B va trebui  s(t adune fi§ele lăsate e le  A,  întocmai 
ca la  măsurătoarea pe teren orizontal . Numărul fi _ 
§Clor adunate de B, ne va da numărul decametrilor 
redu§i la orisont . Când terminăm măsurătoarea,  
atunci A ci te§te pe pamglică lungimea, iar B cite§te 
pe raportor, cosinusul arătat ele indicator. Inmul­
ţincl lmigimea cu acest cosinus vom obţine distanţa 
redusă · 1a orizont, pe care o vom adăoga-o la deca­
metri măsuraţi mai înainte. Dacă s(tgeata indicato­
rului nu corespunde exact cu o divisiune de · pe ra­
portor, atunci B va face semn lu'f A ca să mai ri­
dice sau să mai coboare capătul lanţulu'f, până când 
se obţine o coincide1).ţă. , 

Operaţiunile prin această metodă se fac destul de 
repede. Raportorul e un instrument U§Or, necesită 
puţin loc,  §i e destul ele eftin în raport Ou alte in­
strumente de mlsurat unghiul. G·ind m�tsurăm pe 
teren orizontal îl vom scoate. Făcându-se ridicări 
în părţi accidentale, prin această metodă, s 'a  văqut 

. că închiderea poligoanelor se face iu · mod ma! sa­
tisfăcător, de cftt prin măsurătoarea cu lanţul ţinut 

· orizontal §i cu fi§a cu plumb . Condiţia priucipal(t e 
însă ca·!lanţul str fie C<U se poate ele întin::;, şi pentru 
ace·asta e mai bine a opera cu lungimi mai mici . 
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